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Мета та предмет курсу: викладання навчальної дисципліни «Вибрані  питання 

методики навчання математики у ЗЗСО» є поглиблення методичної та 

теоретичної підготовка майбутніх учителів математики до професійної 

діяльності у закладах загальної середньої освіти; формування готовності до 

інноваційної педагогічної діяльності, застосування сучасних технологій та 

комп’ютерної підтримки в навчанні математики. 

Компетентності та програмні результати навчання: студенти набувають 

компетентностей: 

загальних: ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК2. 

Здатність    використовувати    цифрові    освітні    ресурси,    інформаційні    та 



комунікаційні технології у професійній діяльності. ЗК3. Здатність планувати та 

управляти освітньою діяльністю, забезпечувати та оцінювати якість 

виконуваних робіт. ЗК4. Здатність виявляти та вирішувати проблеми у сфері 

професійної діяльності, бути критичним і самокритичним. ЗК5. Здатність 

генерувати нові ідеї (креативність) та приймати обґрунтовані рішення. ЗК7. 

Здатність здійснювати науково-педагогічні дослідження, прогнозувати та 

презентувати їх результати.  

фахових: ФК1. Здатність до поглиблення знань і розуміння предметної області 

та професійної діяльності. ФК4. Здатність до моделювання змісту навчання, 

формування в учнів ключових компетентностей та здійснення інтегрованого 

навчання. ФК5. Здатність використовувати ефективні шляхи мотивації учнів до 

саморозвитку, спрямовувати їх на прогрес і формувати у них обґрунтовану 

позитивну самооцінку. ФК7. Здатність забезпечувати функціонування 

безпечного та інклюзивного освітнього середовища. ПК3. Здатність подавати 

математичні міркування та висновки з них у письмовій та усній формі, 

придатній для цільової аудиторії фахівців та нефахівців а також розуміти 

математичні міркування інших осіб, залучених до розв’язання тієї самої задачі.  

Та демонструвати такі результати навчання: ПРН-1. Демонструє вміння 

застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних і 

математичних наук у практичних ситуаціях здійснення освітньої діяльності, 

поглиблює знання з предметної області. ПРН-2. Демонструє вміння 

використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційні та комунікаційні 

технології для пошуку, обробки та обміну інформацією у професійній 

діяльності, презентації власних та спільних результатів, реалізації 

дистанційного та змішаного навчання тощо. ПРН-3. Називає і описує основні 

принципи, функції, сучасні форми та методи управління освітньої діяльності, 

демонструє вміння планувати й управляти освітньою діяльністю, забезпечувати 

та оцінювати її якість. ПРН-4. Формулює наявні проблеми у сфері освітньої 

діяльності, демонструє навички їх критичного аналізу, генерує нові ідеї, 

аргументує можливі шляхи їх вирішення та критично оцінює їх спроможність. 

ПРН-6. Визначає і характеризує основні принципи, закони та методики науково-

педагогічних досліджень; описує апарат науково-педагогічного дослідження, 

демонструє навички презентації результатів науково-педагогічного 

дослідження. ПРН-8. Описує показники якості педагогічної діяльності, аналізує 

можливі впливи на них внутрішніх і зовнішніх чинників, визначає індивідуальні 

професійні потреби, шляхи покращення власної педагогічної майстерності, 

обирає ресурси для професійного розвитку впродовж життя. ПРН-9. Демонструє 

уміння класифікувати, упорядковувати і узагальнювати навчальний матеріал 

відповідно до умов навчального процесу, потреб формування ключових 

компетентностей та інтегрованого навчання. ПРН-11. Демонструє уміння 

забезпечувати конструктивну та безпечну взаємодію з учасниками освітнього 

процесу. ПРН-12. Знає та дотримується умов функціонування безпечного та 



інклюзивного освітнього середовища. ПРН-13. Демонструє здатність діяти 

автономно і в команді. ПРН-14. Знати основи запобігання корупції, суспільної 

та академічної доброчесності на рівні, необхідному для формування 

нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки серед здобувачів 

освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. ПРН-15. 

Використовує загальноприйняту термінологію державною та іноземною мовами 

у науковій, виробничій та соціально-суспільній сферах діяльності із 

професійних питань; вибирає спеціальну літературу; знаходить, аналізує та 

використовує інформацію з різних довідкових джерел. ПРН-18. Демонструє 

уміння грамотної побудови комунікації в освітньому і науковому процесі, 

відбору вихідних даних дослідження, складання списку використаних джерел, 

опису наукових результатів. 

Зміст курсу: Основні поняття проблеми творчості. Основні властивості творчої 

особистості. Методичні особливості діагностики творчих здібностей учнів. 

Методика формування та розвитку творчих здібностей учнів у процесі навчання 

математики. Методика формування і розвитку творчого мислення учнів у 

процесі навчання математики. Основні положення науково-педагогічної 

концепції евристичного навчання. Евристичне навчання математики як освітня 

система. Сучасні інформаційні технології в евристичному навчанні математики. 

Методика евристичного навчання математики. Знаково-символічна діяльність 

та її генезис. Навчання математики і семіотика. Психолого-педагогічні основи 

методики навчання математики з використанням знаково-символічних засобів. 

Види знаково-символічних засобів та знаково-символічної діяльності. 

Особливості вербальних знаково-символічних засобів, що використовуються у 

навчанні математики. Математичне моделювання у шкільному курсі 

математики. Прикладна спрямованість навчання математики: основні поняття. 

Основні вимоги до прикладних задач, що можуть використовуватись у 

шкільному курсі математики Етапи розв’язування прикладних задач. Методичні 

особливості реалізації прикладної спрямованості навчання математики. Різні 

підходи до означення функції у шкільному курсі математики. Функціональна 

змістова лінія у програмах математики старшої профільної школи. Методичні 

особливості вивчення тригонометричних функцій у старшій профільній школі. 

Методичні особливості вивчення степеневої функції у старшій профільній 

школі. Методичні особливості вивчення показникової та логарифмічної функцій 

у старшій профільній школі. Різні підходи до означення понять “рівняння” та 

“нерівність” у шкільному курсі математики. Основні методи розв’язування 

рівнянь та нерівностей у старшій школі. Змістова лінія у рівнянь та нерівностей 

у програмах математики старшої школи. Методичні особливості вивчення 

методів та прийомів розв’язування тригонометричних рівнянь, нерівностей та їх 

систему старшій школі. Методичні особливості вивчення методів та прийомів 

розв’язування ірраціональних рівнянь, нерівностей та їх систему старшій школі. 

Методичні особливості вивчення методів та прийомів розв’язування 



показникових та логарифмічних рівнянь, нерівностей та їх систему старшій 

школі. Методичні особливості вивчення методів та прийомів розв’язування 

рівнянь та нерівностей з параметрами та з модулем у старшій школі. Різні 

методичні підходи до запровадження поняття “границя функції”. Елементи 

математичного аналізу у програмах з математики у старшій школі. Методичні 

особливості вивчення елементів диференціального числення в класах різних 

напрямків профілізації. Методичні особливості вивчення елементів 

інтегрального числення класах різних напрямків профілізації. Елементи 

комбінаторики, теорії ймовірності та математичної статистики в програмах з 

математики у класах різних профілів. Методика формування основних понять 

комбінаторики у старшій школі. Методичні особливості формування умінь 

учнів розв’язувати комбінаторні задачі. Методика формування основних понять 

теорії ймовірностей в старшій школі. Методичні особливості формування умінь 

учнів розв’язувати задачі ймовірнісного характеру. Методичні особливості 

вивчення елементів математичної статистики у старшій школі. Перші уроки 

стереометрії. Паралельність прямих і площин у просторі. Перпендикулярність 

прямих і площин у просторі. Зображення просторових фігур на площині. 

Особливості вивчення теми у класах різних профілів. Зображення 

многогранників і побудова їх плоских перерізів: Метод слідів, метод 

відповідності. Методичні особливості вивчення тіл обертання. Зображення 

комбінацій тіл обертання з многогранниками. Особливості вивчення теми у 

класах різних профілів. Зміст та вимоги до рівня математичної підготовки учнів, 

що пов’язані із координат, геометричних перетворень та векторів у старшій 

профільній школі. Методичні особливості вивчення координат і векторів у курсі 

геометрії старшої профільної школи. Методичні особливості геометричних 

перетворень в курсі стереометрії старшої профільної школи. Зміст та вимоги до 

рівня математичної підготовки учнів, що пов’язані із вивченням геометричних 

величин у програмах з математики у старшій профільній школі. Методичні 

особливості вивчення геометричних величин в курсі стереометрії старшої 

профільної школи. Методичні особливості формування умінь учнів 

розв’язувати задачі на знаходження геометричних величину курсі стереометрії 

для класів різних профілів. Поняття про поглиблене навчання. Поглиблене 

навчання в школах України. Основні документи нормативно-правової бази 

організації поглибленого навчання в українських школах (ЗУ «Про освіту», 

«Про загальну середню освіту»). Загальні характеристики державних програм з 

математики для поглибленого навчання математики у основній та старшій 

школи: призначення, обсяг навчального часу, зміст розділів, особливості 

використання (пояснювальна записка). Підручники та навчальні посібники з 

математики для класів з поглибленим навчанням математики (відповідність 

рівню програми, структурування навчального матеріалу). Інтернет-ресурс 

http://pidru4nik.com.ua/ . Поняття профільного навчання та його структура. 

Профільне навчання в школах України. Основні документи нормативно-



правової бази організації профільного навчання в українських школах (ЗУ «Про 

освіту», «Про загальну середню освіту», «Про професійно-технічну освіту». 

Концепція профільного навчання. Державні стандарти). Загальні 

характеристики державних програм з математики для старшої школи (рівня 

стандарту, профільного рівня): призначення, обсяг навчального часу, зміст 

розділів, особливості використання (пояснювальна записка). Підручники та 

навчальні посібники з математики для старшої профільної школи (відповідність 

рівню програми, структурування навчального матеріалу). 

Методи навчання: Пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного 

викладу, частково-пошукові, дослідницькі. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

студентоцентризм; політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах 

академічної доброчесності, прийнятої в Університеті (https://bdpu.org.ua/wp-

content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf). Не допускається 

академічний плагіат, фальсифікація і фабрикація даних, списування; 

забороняється використання здобувачами освіти додаткових джерел інформації 

під час оцінювання навчальних результатів (у тому числі засобами 

електронного зв’язку). Якщо у ході освітньої діяльності здобувач використовує 

інтернет-ресурси, штучний інтелект або інші джерела інформації, він має про це 

обов’язково вказувати (наводити відповідні посилання). 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: педагогічні 

програмні засоби, мультимедійні презентації.  

Система оцінювання та вимоги:  

Індивідуальне оцінювання успішності студентів з кожного змістового модуля 

передбачає: 

1) відповіді під час усного опитування на практичних заняттях (максимум 1 

бал). Максимальна кількість балів 14.   

2) перевірку якості виконання практичних завдань на практичних заняттях 

(максимум 2 бали). Максимальна кількість балів 28.  

3) Виконання ІДЗ. 7 балів. 

4) Виконання завдань самостійної роботи. 5 балів.  

5) Екзамен 50 балів. 
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